

“五朵金花”守护2100户居民

香坊区哈纺社区的“大白”们冲锋在抗疫一线



“大白”为管控区内的居民送生活物资。

的是沉重的防控压力。她们冲锋在前、硬核担当，在应急处置、区域全员核酸检测、宣传发动等工作中尽锐出战，成为抗击疫情的主力军，是名副其实的“娘子军”。

迎难而上的“指挥员”

临近午夜时分的哈纺社区办公室，电话铃声、敲击键盘声、交谈声、脚步声此起彼伏，一片繁忙火热的场景。为了争取居民的支持配合，社区党委书记王森一直在忙碌着，手机24小时开机接听居民电话，充电宝更是手边必需品，生怕错过上级通知和居民诉求，甚至不敢与家人常联系。

作为社区的书记，连日来，她带头入户摸排重点人员，挑起居家隔离人员的“五包一”管理和密接人员转运的任务。精神高度紧绷的状态让王森夜不能寐，同事们都劝她多休息，可她深知作为社区书记肩负的责任，摆摆手说：“没事，我喝杯咖啡还可以再坚持一下，还有很多工作需要统筹。”

义无反顾的“大管家”

从早期布置核酸采样点、搬运检测物资，再到信息录入、维持现场秩序、深夜提前准备物资……这是此轮疫情暴发以来哈纺社区党委副书记胡冬雪每天的工作内容。

早7时，她上班第一件事就是到核酸采样点位查看准备工作，确认物资供应是否充足，以确保早上8时准时开始。每天忙完核

酸采样后，她还要连夜清点并提前准备第二天的物资。为确保区域全员核酸检测全覆盖，还要带领医护人员穿梭在各小区楼栋为行动不便的居民上门采样。

不舍昼夜的“话务员”

在接到疫情防控命令以来，社区向上对接上级防疫部门，向下对接居民报备、登记、解释、劝导等工作均由社区副主任刘佳主要负责。每天不仅需要处理百余个排查、询问、通知的电话，还要进行大量排查数据台账和资料的整理。

这一切使她对两岁多的女儿照顾少了。“妈妈什么时候来接我？”两岁多的女儿每天都要问姥姥，因为工作太忙没精力顾家，她只好将孩子送到姥姥家，她用“巾帼不让须眉”的干劲儿，默默付出辛劳和汗水。

幽默风趣的“宣传员”

“现在是特殊时期，非必要不出门，出门一定记着把口罩戴好，做好个人防护，扫码并出示证件。”这是这段时间反复挂在哈纺社区“95后”工作人员赵楠嘴边的一句话，“我吹过你吹过的风，这算不算相拥，算，密接！我走过你走过的路，这算不算相逢，算，次密接！”……在巡逻“喊麦”时，赵楠还喜欢在常规提醒后叠加“青年流行语”，以网络流行语通俗易懂又轻松的方式扩大宣传，提醒大家注意防护。

“疲惫过，委屈过，害怕过，也想过放弃，说着‘明天我要躺平了’……但今天，还是来啦！亲测‘大白’服防雨不防风，还是有点略‘凉快’，希望早日清零，全阴大吉。”赵楠又开始了新一天的宣传。

勇毅担当的“服务员”

“80后”工作人员的杨洋到社区只有短短4个月，虽然还是“新兵”，但干起工作来一点也不含糊。组织封控单元人员核酸采样、核实人员信息、运送防疫物资，到处都是她忙碌的身影。她每天骑着自行车，风一样地奔波在网格楼栋间，只要居民有任何需求，她都会耐心地为大家提供帮助，每天十几个小时连轴转，人都瘦了好几斤。大家都心疼她，但杨洋满不在乎地说：“事儿，瘦了更好，不用减肥了。”

凝心聚力巾帼红，战疫担当“她”力量。她们是香坊区新香坊街道众多奋战在一线党员干部，她们温柔且坚毅，用担当与奉献守护着家园，她们不惧危险，舍小家为大家，听党指挥，冲锋在前，主动作为，以柔弱的肩膀挑起疫情防控最艰巨的任务，为抗击疫情贡献巾帼力量。

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

总部及时调货 本地大棚采购

阿城多举措保障果蔬市场量足价稳



本报讯(孙志明 记者 康福柱)在做好疫情防控同时，阿城区商务粮食局采取多项措施，做好货源组织工作，保障辖区蔬菜、水果等生鲜食品供应充足。

阿城区商务粮食局组织家得乐、比优特、全盈生鲜、满客隆超市等区域内重点民生保供企业通过总部及时调运货物，各种新鲜蔬菜、水果等不断运到门店销售。指导全盈生鲜、家得乐、比优特等企业拓宽进货渠道，加大货源组织力度，尤其加大本区域内蔬菜大棚的采购。各企业物流采购中心从外省采购的新鲜蔬菜、水果等物资储备充足，可保障门店日常销售。

同时，阿城区商务粮食局启动市场日监测制度，监测商品销售、价格变动等信息，及时掌握市场变化和供求信息，保障米、面、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等生活必需品市场供应充足，价格稳定。



绿色通道 温暖老人

22日，在平房区宇光万和城核酸采样点，市民井然有序进行核酸采样。核酸采样点开通绿色通道，志愿者搀扶行动不便的老人进行核酸采样。

哈报手机记者 李丽艳摄影报道



流动采集 方便快捷

22日，在香坊万达广场，六顺街道办事处出动流动核酸采集车，为市民进行核酸采样。

哈报手机记者 曹凤艳摄影报道

卡点站岗执勤 楼道日常消杀

社区商户发挥志愿“微光”汇聚防控暖流



姜安进行楼道日常消杀。

志愿服务。我也没别的想法，就是想着多一个人多一份力量，期盼疫情早日结束。”辖区一家小饭馆的厨师高伟忠说，他的父亲是百利社区老党员，受父亲影响，他平时就经常参加社区志愿服务活动，防控疫情，更少不了他的身影。

“人多力量大，停业期间来当志愿者，一方面为国家社会作贡献，一方面也希望快点战胜疫情，有序安全

防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

本报讯(姜野夫 记者 尹明)为深入贯彻市第60号公告要求，全力阻断疫情传播风险，市公安局呼兰分局把好检查关、核查关、出入关、打击关、安全关“五道”重要关卡，筑牢疫情防控安全线，守护辖区群众生命财产安全。

结合安全宣讲“七进”工作要求，呼兰公安分局组织治安大队对符合公告要求暂停营业的行业场所关停情况及其他行业场所落实防疫措施情况进行督导检查，确保行业场所生产生活平稳有序，绝对安全。搭建并完善“1+N”全链条流调工作机制，建立“工作专班+流调小组”两级联动机制，全方位构建出“相互支撑、一体作战、迅速溯源”的流调工作格局。

严把“五道关” 筑牢“防控网”

市公安局呼兰分局守护辖区群众健康安全



民警对外来车辆进行防控查验。

为快速阻断疫情传播渠道争取了宝贵的时间。

呼兰区把好疫情防控重要点位“出入关”，既做好外来人员车辆疫情防控工作，又为保春耕开通了绿色通道。第60号公告发布后，呼兰分局部署警力联合交警、城管、交通运输、卫生等部门在出入城重要点位设置检查站，对保障生活物资车辆和支援防疫一线人员开通“优先登记、优先查验、优先通行”绿色通道，切实保障全区疫情防控工作良性运转。

为保证疫情防控期间社会治安秩序持续平稳，呼兰公安分局对各类涉疫违法犯罪行为采取严打高压态势，发挥社会稳定“压舱石”作用。呼兰公安分局还结合疫情防控工作形势与辖区治安规律特点，将农贸市场、公园、广场等易发生人员聚集场所增加到巡逻防控关键点位中。

关于调整哈尔滨市道里区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年4月22日20时起，将哈尔滨市道里区群力新苑小区C区(工农大街625号)调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2022年4月22日

防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

我省新冠病毒核酸检测价格再下调

单检最高24元 混检最高4元

本报讯(记者 于勇澜)

记者从省医疗保障局获悉，为降低大规模核酸检测和高频率检测的成本，减轻群众负担，4月22日，省医保局、省卫生健康委印发《关于调整我省新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》，进一步降低在哈中省直公立医疗机构新冠核酸检测项目价格。

单人单检价格，由之前的每人次最高不超过28元降至24元；按照卫生健康部门新冠病毒核酸检测技术规范进行的混检价格，由之前的每人次最高不超过8元降至4元。新的价格自2022年4月25日执行。

此次核酸检测价格调整，是我省结合疫情常态化

防控工作需要、新冠病毒采样规范修订和平台相关试剂耗材价格等因素进行的调整。

《通知》明确，新型冠状病毒核酸检测，属于“应检尽检”的，按规定采用多人混检；属于“愿检尽检”且单日检测人数较多的，可以应用多人混检，并按混检标准收费，也可按单人单检方式检测并计费。单纯进行核酸检测的，无需挂号，公立医疗机构不得收取挂号费、门诊诊查费、一般诊疗费。

《通知》要求，各市(地)参照在哈中省直公立医疗机构的价格标准，制定符合本地实际的新型冠状病毒核酸检测价格。

缓解受疫情影响导致的还款压力

省内五类人员将获 银行业纾困金融支持

本报讯(张博显 记者 周辰)针对全省疫情出现反复，疫情防控压力加大，一些居民按揭贷款出现还款困难的实际情况，黑龙江银保监局印发《关于做好受疫情影响客户按揭贷款纾困工作的通知》，要求辖内银行业金融机构进一步强化落实金融对疫情防控工作的支持，全力做好受疫情影响居民的按揭贷款纾困工作。

通知中明确表示，五类人员将获银行业纾困金融支持。《通知》明确政策覆盖五类人员，即因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需隔离观察人员；因封城封路等客观原因出现临时还款困难的客户；参加疫情防控工作人员；受疫情影响较大行业的从业人员、个体工商户、农户等；其他因疫情原因无法及时偿还按揭贷款的特殊困难群体。要求银行业金融机构精准识别五类群体，有针对性地做好金融支持。

为推动纾困政策切实落实到位，黑龙江银保监局要求各银行业金融机构进一步丰富办理渠道，优化办理流程，通过灵活调整按揭贷款还款安排、合理延后还款期限、保障公众征信相关权益等各種纾困方式，切实缓解客户还款压力。银行业金融机构还应通过网站、手机App、网点等多种形式做好政策宣传，指导地市分支机构根据当地疫情防控情况为符合条件的客户提供纾困服务。

机动车检车换证 实行延期办容缺办

哈市交警部门推出疫情期间便民利企措施

本报讯(高阳 记者 孙莹)

为全面贯彻落实疫情防控期间社会静态化管理工作，哈市交警部门在主城区严格实施交通管控措施，同时积极开展交管业务延期办、容缺办、网上办、特事特办等便民利企措施，全面保证疫情防控物资、民生物资等重点物资运输车辆便利通行，维护群众生产生活秩序正常运转。

实施交通管控期间，哈市交警部门对重点物资运输车辆，救护、防疫和运送防疫物资等车辆和人员，开通应急业务窗口，实行交管业务“特事特办”、急事急办、专人专办，全力保障重点物资运输和疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。

疫情防控期间，交警部门还对机动车检验、驾驶证

期满换证等业务开展“延期办”“容缺办”等不同举措。从4月21日起，哈市交警部门将对疫情防控期间机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证、未审验的，统一延长3个月办理期限，7月底截止，最大限度减少群众出入人员密集场所、延期办理期间，对机动车逾期未检验和驾驶证逾期未换证、未审验的，不予处罚。

为减少群众到医疗机构交叉感染风险，交警部门还实行了驾驶证期满换证容缺办理。有机动车驾驶证到期或补证需求的驾驶人，如暂时无法提供身体条件证明的，可通过交管“12123”App等互联网服务平台，先予办理驾驶证换证。允许申请人在疫情结束后补交身体条件证明。